

發展債市利長遠 無端質疑說不通

財政司司長陳茂波在新一份財政預算案內，提出香港將在未來5個財政年度大幅發債。此舉是本港有序深化債券市場發展的一環，獲各大金融機構和主要投資者的認同。惟由於政府今個財政年度錄得逾千億元赤字，故引起普通市民的關注毫不出奇，奇就奇在有資深財務背景的前財政司司長曾俊華竟然認為有可能會「債口債」，擔心會導致庫房空虛云云，說法令人莫名其妙。

根據財政預算案，政府預計將於24/25財年發債1,200億元，25/26年

1,350億元，26/27年1,350億元，27/28年1,350億元，28/29年950億元。此舉並非陳茂波一時「心血來潮」，而是因應市場多年來的呼聲，行政長官李家超亦於2022年施政報告，根據香港債券市場發展督導委員會的建議，明確表示將加大力度發展本港債券市場，以強化香港作為亞洲領先債券融資中心的地位。

事實上，香港債券市場發展相對落後，久為市場詬病。2013年時任財政司司長的曾俊華，亦在網誌承認，「銀行和股票市場是企業在香港籌集

資金的主要渠道。債券市場的發展一直相對落後的原因，其一是由於港元跟美元掛鈎……其二是香港政府一貫財政穩健。」並明確表示將致力提高政府債券計劃的規模，為此於該年5月獲立法會批准將規模提高至2,000億元，以滿足市場要求。

因此，曾俊華此時的質疑，委實令人有點摸不着頭腦。國際金融市場發展迅速，香港雖是名聞遐邇的國際金融中心，但仍必須時時不斷自我提升，故此業內不斷呼籲政府應持續擴大本港債券規模及豐富債券相關產

品，大力發展債券基金和衍生品，以此提升債券市場的流動性和投資者的多元化結構等。

多年來，政府在債券市場發展方面做了很多工作，當中包括致力將債務工具中央結算系統發展成為亞洲主要的中央證券託管平台。香港要鞏固國際金融中心地位，不斷拓展市場的深度和廣度是必不可少的工作。本港仍有數千億元的財政儲備及數萬億元的外匯儲備，所謂發債用於日常開支及「債口債」，無論如何也說不通，與事實不符。

4毒倉檢逾億貨 拘8人最細15歲

年輕人「搵快錢」淪炮灰 21歲機場地勤涉案被捕

有活躍本港的販毒集團涉招攬「搵快錢」心態年輕人作「爛頭蟀」，分別到外地提取毒品或在港接收「毒郵包」，引起警方關注。毒品調查科與有組織罪案及三合會調查科（O記）過去一連三日，突擊搜查全港多區目標廢置汽車、貨櫃辦公室、私人住宅及迷你倉等地點，搗破4個販毒集團的毒品儲存倉庫、包裝工場及儲存中心，共檢獲95公斤可卡因、72公斤氯胺酮及10.4公斤大麻花，市值約1.32億元。行動中共拘捕8名男子，包括一名15歲男學生，警方正追查幕後集團主腦及成員，不排除有更多人被捕。

被拘捕8人除一人為60歲，其餘7人年齡介乎15歲至27歲，包括販毒集團骨幹成員，全部暫控「販運危險藥物」罪，分別於上周六（2日）及昨日被押上法院提堂。

空置貨櫃格檢75公斤可卡因

警方表示，探員最先於上周四掩至土瓜灣一目標大廈埋伏，期間截查一名15歲職業訓練局男學生並搜出約250克氯胺酮，之後在土瓜灣及上水一住宅單位再檢獲約3公斤氯胺酮，拘捕一名男子。經調查後，探員發現販毒集團有「毒郵包」即將由歐洲寄抵本港，翌日聯同海關合作從大批來港郵包中搜出7個「毒郵包」，檢獲約36公斤氯胺酮，行動檢獲的氯胺酮市值約1,800萬元。探員之後再搜查另一販毒集團位於大埔及落馬洲的廢置汽車，檢獲20公斤可卡因，拘捕兩名男子，翌日再搜查集團位於粉嶺龍躍頭一個以空置貨櫃改建的辦公室，在暗格內檢獲75公斤可卡因。行動中共檢獲95公斤可卡因，市值近一億元。

此外，毒品調查科上周五在將軍澳一公廁外截查兩名可疑男子，在其中一人手持的環保袋內檢獲750克氯胺酮，經搜查被捕人所租用的將軍澳住宅單位，檢獲7.25公斤氯胺酮及毒品包裝工具，之後搜查涉案販毒集團位於炭炭區的迷你倉，再檢獲100包共重25公斤氯胺酮，檢獲的毒品市值約1,700萬元。

最後，警方於上周六再搗破一個位於深水埗區的毒品儲存倉，檢獲10.4公斤大麻花及拘捕一名60歲男子，毒品市值約230萬元。探員初步調查發現，毒品是由一名男子透過航空客運偷運入境，再到馬鞍山一屋苑拘捕該名21歲報稱機場地勤涉案男子。毒品調查科總警司吳穎詩表示，連番行動相信已成功堵截大批毒品流入本地市場。



警方毒品調查科展示檢獲的大批毒品。



被貨車撞上的私家車及的士損毀嚴重。

馬路傾賠償被車撞 一死一傷

沙田大老山公路昨早發生致命交通意外。一輛私家車及的士在大老山公路近石門對開發生碰撞，兩車停在中線後，司機落車在路中商談賠償時，突然被駛至一輛貨車從後猛撞，夾在中間的兩名司機被撞飛傷重昏迷，67歲梁姓私家車司機傷重不治，53歲吳姓的士司機頭部及盆骨受傷留醫深切治療病房。警方事後以兩項「危駕」罪將58歲某姓貨車司機拘捕。



貨車疑收掣不及，撞上站於公路中的2名司機。

的哥濫收3倍車資 三罪成囚兩個月

警方去年9月23日派員喬裝乘客打擊「黑的」罪行，期間在尖沙咀乘坐的士往北大嶼山，原本應按咪錶收取車資約200元，但43歲男司機卻「獅子開口」另索額外附加費，最後收取約800元車費，較原有車資高出約3倍，被放蛇警員當場拘捕。涉案司機上周在九龍城裁判法院承認「濫收車資」、「沒有展示的士計程錶指示器」及「沒有展示的士司機證於證件架上」共三罪，被判即時入獄兩個月、停牌6個月及罰款1,400元。

警方昨日（4日）重申，非常重視「濫收車資」的案件，提醒市民有關罪行屬嚴重違法行為，根據香港法例，濫收車資行為一經定罪，最高刑罰可被判入獄6個月及



警方早前行動打擊濫收車資。

罰款1萬元。警方亦會繼續果斷執法，打擊有關的士違法行為，以保障市民及旅客的權益，又呼籲市民若發現任何有關的士違法行為，應記下時間、地點、車牌、司機姓名及行車路線等資料向警方舉報。